

今日汝州

《习近平新时代中国特色社会主义思想学习论丛》第一辑至第五辑出版发行

2020年12月22日
星期二
农历庚子年十一月初八

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2741 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



学习贯彻党的十九届五中全会精神

践行嘱托争出彩

统筹克服疫情防控影响 着力落实“六稳”“六保”任务

2020年我市经济持续回暖

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）2020年，面对严峻复杂的不利形势，我市经济发展形势如何？哪些工作可圈可点？事关民生的粮食生产、畜牧业发展、商品房价格、居民消费价格等又有哪些变化趋势？12月18日，市统计局对外发布我市2020年前11个月经济社会发展主要数据显示，我市深入推进统筹疫情防控和经济社会发展工作，着力落实“六稳”“六保”任务，推动生产生活秩序有序恢复，经济形势持续稳定恢复。

粮食生产稳定，畜牧业明显好转

粮食生产稳定，2020年汝州全年粮食播种面积142.42万亩，同比增0.14%，亩产329.23公斤，同比增1.42%；2020年汝州市粮食总产量46.89万吨，同比增1.57%，其中，夏粮25.09万吨，同比增1.68%，秋粮21.80万吨，同比增长1.45%。畜牧业生产逐步回升，在各本土养殖场规模复苏和政府引进畜牧养殖龙头企业逐步投产的带动下，预计到年底生猪存栏及能繁母猪数量会有较大提升，目前我市10个省定畜牧业重大项目中，已有6家建成投产，畜牧业发展后劲十足。

工业生产持续回升，经济效益持续提升

1-11月，汝州市规模以上工业增加值同比增长5.4%，与1-10月相比回升0.3个百分点。其中，11月份规模以上工业增加值增长8.4%。
1-10月，汝州市规模以上工业企业主营业务收入同比增长2.5%，与1-9月相比提高1.5个百分点；营业利润同比增长8.8%，与1-9月相比提高2.4个百分点；亏损企业亏损额同比下降32.7%，降幅较1-9月收窄30.5个百分点。

服务业稳步复苏，民生相关行业复苏加快

服务业实现稳步回升。1-10月，规模以上服务业营业收入同比增长13.5%，与1-9月相比回升3.8个百分点。受疫情影响较重的居民生活相关行业逐渐复苏。1-10月，居民服务、修理和其他服务业，教育，卫生和社会工作，文化、体育和娱乐业四大门类营业收入同比增长2.6%，增幅与1-9月相比回升0.2个百分点。其中居民服务、修理和其他服务业营业收入同比增长17.8%，增幅较1-9月回升2.8个百分点；受疫情影响较深的文化、体育和娱乐业营业收入同比增长3.0%，增幅较1-9月回升2.8个百分点。

固定资产投资略有下降，商品房销售持续低迷

1-11月，汝州市固定资产投资同比下降3.9%，与1-10月相比下降2.2个百分点。分领域看，工业投资同比增长69.2%，制造业投资同比增长19.1%，房地产开发投资增长7.2%；分产业看，第一产业投资增长440.6%，第二产业投资增长69.2%，第三产业投资下降35.7%。1-11月商品房销售面积同比下降32.7%，与1-10月相比下降2.8个百分点。

市场销售持续回暖，社会消费动力继续回升

11月份，汝州市社会消费品零售总额27.43亿元，同比增长7.7%。1-11月，汝州市社会消费品零售总额226.20亿元，同比下降2.2%，降幅较1-10月收窄1.2个百分点；其中限额以上单位消费品零售额42.02亿元，同比增长9.5%，增幅较1-10月提

高1.0个百分点。在限额以上商品类值中，与居民生活密切相关商品消费较快增长，限额以上单位粮油、食品类、饮料类、烟酒类和日用品类分别增长26.8%、32.4%、32.1%和21.5%。

居民消费价格涨幅回落，商品零售价格温和上涨

1-11月，汝州市居民消费价格同比上涨2.5%，涨幅较上月回落0.3个百分点。分类来看，八大类商品及服务项目同比较格呈现“三升五降”格局，食品烟酒价格上涨8.7%，医疗保健上涨1.4%，其他用品和服务上涨7.7%；衣着价格下降0.4%，居住下降0.8%，生活用品及服务价格下降1.1%，交通和通信下降3.2%，教育文化和娱乐下降1.4%。在食品烟酒价格中，猪肉价格上涨51.7%，与1-10月相比回落8.8个百分点。

1-11月，汝州市商品零售价格同比上涨0.7%，涨幅比1-10月回落0.3个百分点。其中，食品上涨10.7%，饮料、烟酒上涨0.9%，交通、通信用品下降6.5%，金银珠宝上涨8.3%。

财政收支矛盾突出，金融信贷继续低位运行

1-11月，汝州市一般公共预算收入完成32.93亿元，同比增长7.0%，涨幅与1-10月相比提高1.0个百分点。其中税收收入完成24.07亿元，同比提高2.8%，占地方一般公共预算收入的比重为73.1%。一般公共预算支出72.08亿元，同比增长8.8%，与1-10月相比提高2.8个百分点。
11月末，金融机构人民币存款余额380.36亿元，同比增长9.2%，与上月相比提高1.8个百分点；金融机构人民币贷款余额283.57亿元，同比增长7.8%，与上月相比提高0.6个百分点。

打好「组合拳」稳就业保民生

市人社局发挥职能优势 主动作为创新服务效果显著

2020年以来，面对新冠肺炎疫情带来的重重压力，市人社局紧紧围绕稳就业、保民生这一工作主线，一手抓拓岗就业，一手抓返乡创业，打造特色产业园区、返乡创业示范园区和电商创业孵化平台三大就业基地，落实援企稳岗、劳务输出、技能提升、重点帮扶四项举措，形成了人才回乡、资金回流、就业回升的良好局面。

据了解，截至目前，今年我市城镇新增就业9926人，新增农村劳动力转移就业6198人，开展各类职业技能提升培训1.31万人次，建档立卡贫困劳动力实现转移就业9435人，为171名创业者、创业项目发放小额创业担保贷款5355万元。

减免缓分类施策，加大援企稳岗支持力度。市人社局落实惠企政策，对各类大型企业、中小微企业减征或免征基本养老保险、失业保险、工伤保险单位缴费部分9296.5万元。对84家企业发放稳岗补贴241.2万元，对13家企业发放应急稳岗补贴1184.8万元，涉及稳岗职工8336人。同时还加大公益性岗位开发力度，新增公益性岗位239人，发放岗位补贴352万元、社保补贴75万元；落实就业困难人员灵活就业社会保险补贴政策，为684名灵活就业人员发放社保补贴255.5万元；扩大失业待遇发放范围，先后通过网站、微信工作群、短信、公交车辆电子屏幕、农商银行49个营业网点液晶屏、市民之家大厅大屏幕全方位宣传失业保险政策，并通过网上申领的方法，方便失业人员申请待遇。目前，共受理失业补助金申请6330人。

点对点劳务输出，保障务工人员有序返岗复工。今年受新冠肺炎疫情影响，春节过后，大批农民工返岗复工受阻，市人社局先后与厦门通达集团有限公司、苏州维

信电子科技有限公司等10余家企业协商达成“点对点”劳务输出协议。及时通过网站、微信等平台线上推送用人单位招聘信息，相继推送用人单位800多家，就业岗位5万多个。同时根据对接的返岗复工信息，通知村“两委”、驻村工作队、村社保协管员，逐户核实对接；积极协调交通、卫健部门，组织长途客运车辆，配备专业医护人员，协调乡镇街道办理健康证明，采取用人单位专车接送、自驾车集中出行、包租专车（专列）出行等形式帮助农民工尽快返岗复工；安排人员全程跟车服务，实行“两免一送”（免车费、免食宿，送装有防护用品、手套等物品的防疫礼包），做到乘车、食宿、防疫三统一，实现务工人员“从家门上车门，下车门进厂门”，确保了复工复产人员安全有序返岗。

办夜市内拓岗位，促进多渠道灵活就业。按照“逛夜市、品小吃、促就业、惠民生”的夜晚经济发展思路，市人社局积极融入我市1688便民夜市建设动作，广泛招引相关人员，先后带动就业2300余人。同时，加大对汝瓷、制药等特色产业和三产服务业特别是快递、电商等新兴行业岗位的开发力度，通过举办辖区内用工洽谈会等形式，多渠道搭建企业和农民工对接平台，促进农民工就地就近就业，目前全市域内就业人员达7.9万人。

心连心集中帮扶，全力做好重点群体上岗就业。市人社局通过扩大就业见习规模，加大公开招聘力度，缓解毕业生就业压力。通过支持企事业单位、政府投资项目、科研项目设立见习岗位，对因疫情影响见习中断的，相应延长见习单位补贴期限。目前，全市就业见习单位7个，涉及医疗卫生、学校、大型企业等领域，已有652名大学生通过见习岗位解决了就业；先后组织公开招聘高中教师、中小学教师、三支一扶等9次公开招

聘考试，提供就业岗位1093个，成功帮助917名高校毕业生实现就业。通过劳务输出和灵活就业等多种形式，出台贫困劳动力外出务工补贴政策，鼓励贫困劳动力转移就业。三年来，对贫困劳动力发放务工补贴和交通补贴1270.5万元。针对无法离乡、无业可扶、无力脱贫群体通过开发公益性岗位进行安置，累计开发贫困劳动力公益性岗位772个，开发弱劳动力岗位2390个。

抓培训提升素质，集中开展职业技能提升行动。市人社局集中实施“百日免费线上技能培训行动”，组织引导我市技工院校、职业院校、重点企业在“河南省终身职业技能培训服务平台”上注册接受培训，已注册培训6475人；积极开展“以工代训”，通过微信公众号、实地走访、电话回访等方式在全市范围内积极宣传以工代训政策，受理10批41家企业以工代训补贴申请5034人，核定以工代训补贴367.5万元。积极开展企业职工脱产培训23期，培训企业职工920人，已申报脱产培训补贴资金24.3万元。面向全市各类企业，开展新型学徒制培训158人，预拨培训补贴39.5万元。

促创业政府搭台，全力做好返乡创业服务。市人社局利用我市启动建设特种汽车装备制造产业园、智能终端产业园等专业化返乡创业产业园区的契机，主动招引相关企业，目前意向入驻企业38家。同时，还利用汝瓷、温泉、风穴寺国有林场等自然人文资源，规划建设汝瓷小镇、温泉小镇、森林康养小镇，吸引在外人员返乡创业。依托“互联网+”电子商务产业园，建成3.6万平方米的电商大厦和电子商务创业孵化基地，提供项目策划、创业指导、专家咨询等服务，先后孵化人工智能、生物医药、新材料、电子商务等新兴产业30余家，培育了大易物流、仁华生物、梅兰科技等一大批有发展潜力的科技企业。成立专家服务团队，为农民工返乡创业提供创业辅导服务。

融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 马飞

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 杨向前）“这个项目建成后，俺们就可以到这里上班了。”12月16日，位于杨楼镇大程村的河南天康宏展农牧科技有限公司汝州大程项目建设现场，尽管寒风刺骨，寒气逼人，但场地上机器轰鸣，火花飞溅，工程车辆来往穿梭，工人们正紧张作业，到处是忙碌的施工景象。一位正在这里干活的村民开心地说：“在家门口就能挣钱，这么好的机会，俺可得好好珍惜呀。”

河南天康宏展农牧科技有限公司汝州大程项目位于杨楼镇大程村南坡，项目占地2143余亩，总投资3.2亿元，每年出栏优质商品猪30万头，产值9亿元，提供就业岗位210个。项目共建设24列大跨度连体圈舍，总建筑面积超过18万平方米，分为生产区、生活区、废水处理区。全场采用天康2.0版非洲猪瘟防控生物安全体系，全覆盖视频监控人、车、物资的进出场及可追溯；所有圈舍采用自动化供料系统，智能化环控系统，降低人员活动频率，降低非瘟传播概率；全场雨污分流，粪污水采用全漏缝地板，密闭管线排污系统，经固液分离、厌氧曝气等措施降低COD/BOD，实现粪肥转化，用于绿化灌溉。

该项目分两期建设。项目一期共两个标段：一标段1-12号猪舍主体工程已完成，猪舍栏位、环控系统、自动清粪系统安装完成；舍外料塔系统和排水明沟正在施工，现进度已完成93%左右；二标段1-12号猪舍主体和舍内设备安装已完成，生产辅助用房、进出猪暂存舍已完成，现进度已完成95%左右。目前，工人师傅们正顶着寒风，冒着寒冷，加班加点，确保项目按期投产达效。

这个热火朝天的畜牧产业项目建设现场，不仅显示了我市畜牧业高质量发展的良好态势，更将为我市畜牧业经济发展奠定坚实的基础。

汝州重大项目巡礼 之七 天康宏展农牧科技项目建设如火如荼

倾心帮扶赢民赞 公安民警为人民

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张社杰）12月17日上午，陵头镇朱沟村村民高留义和女儿高冠花冒着严寒，专门乘车来到市公安局，将一面刻有“结对帮扶暖人心、贫困户感恩送锦旗”字样的锦旗交到该局党委委员、政治处主任张瑞伟的手中，以此表达近几年来市公安局以及行管科对其家庭结对帮扶、倾力救助的感激之情。

全市脱贫攻坚战役打响以来，该局分包责任单位民警认真落实局党委的指示精神，按照“一对一”原则，进村入户开展结对帮扶活动，切实为贫困户排忧解难。行管科科长马超结对帮扶对象陵头镇朱沟村5组村民高留义，全家共4口人，妻子患有精神二级残疾，两个孩子正在上学，全家以种地为生，无主要收入来源，生活十分困难。掌握致贫原因后，马超立即建立工作台账，制定具体的可操作性强的帮扶计划。

帮扶中，马超多次上门进行指导，帮助出主意，谋划致富门路。逢年过节，他和行管科的同事们带着米、面、油等生活用品专门登门看望慰问。高留义因眼疾在市区住院治疗做手术，马超从自己的工资中拿出钱来予以救助，令高留义深深感动不已。马超还发挥自身优势，广筹各类资源，为高留义家庭办理了低保，为高留义的妻子办理了残疾证和养老保险金，帮助高留义的儿子享受大学生“雨露计划”救助，自己联系公司担保为高留义的儿子上学贷款。尽管平时工作很忙，马超总是经常打电话询问高留义的生活以及家人的身体健康情况，一句句温暖的话令高留义全家深受感动。

“无论家里遇到什么事，只要我们说一声，您总是立马着手就办，这一桩桩一件件，我们都时刻铭记于心……”这是高留义的女儿高冠花在微信中发自内心的肺腑之言，也是群众对公安民警在脱贫攻坚工作中倾情帮扶、用心帮扶的认可和肯定。

“我们将一如既往地关心关爱贫困户和弱势群体，继续带着使命感和责任感，用真情帮助，用真心扶持，用实际行动服务为民，让人民群众的生活更幸福。”该局党委委员、政治处主任张瑞伟表示。



12月21日，煤山公园组织园林工人种植一万余株福祿考，美化园区环境。梁杨子 张世龙 摄